

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: ARRILLO, 1
Apartado de Correos, 54—Teléfono 63
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes..... 2 ptas.
PROVINCIAIS: Trimestre... 6 "
EXTRANJERO: Trimestre... 15 "
Número suelto, 10 ct.

Colaboración extranjera

Una importante reforma en Francia

La presidencia del Consejo sin cartera

Al formar su nuevo gobierno, decidió M. Poincaré asumir la presidencia del Consejo sin cartera. Pensó que de este modo estaría más libre para consagrarse a la solución de los grandes problemas internacionales que se hallan aún en suspenso. Su actitud nos parece digna de encomio.

Acaso no haya ningún puesto más importante, en nuestro régimen democrático, que la presidencia del Consejo. M. Leon Blum, en las «Cartas sobre la reforma del Gobierno» que escribió poco antes de entrar en el Parlamento, definió de modo muy notable las atribuciones del presidente del Consejo: «Debe dirigir la labor del Parlamento, es decir, la labor política. Debe dirigir también la labor de sus ministros, es decir, la labor administrativa. Ha de dirigir una y otra labor separadamente y también en sus mutuas relaciones, pues a él pertenece el iniciarlas y coordinarlas. Es preciso, por lo tanto, acostumbrarnos a ver en el Presidente del Consejo lo que en realidad es o debería ser: un monarca temporal y constantemente revocable, mas provisto sin embargo—y mientras el Parlamento le otorga su confianza—de la totalidad del poder ejecutivo, reuniendo y encadenando en sí todas las fuerzas vivas de la nación.»

Para ejercer tan áridas tareas, ¿de qué medios dispone el presidente del Consejo? En realidad, de ninguno. No hay jefe peor auxiliado que el de esta enorme empresa que se llama el Gobierno de Francia.

Para desempeñar la labor misma de dirección, de coordinación y de arbitraje propia de la presidencia del Consejo, el Presidente no dispone ni de archivos, ni de medios de estudio, ni del menor aparato administrativo. Tampoco dispone de crédito alguno; hasta carecería de local si no acumulase sus funciones de presidente del Consejo con la dirección de un departamento ministerial.

Tal es el hecho, por extraordinario que parezca: el presidente del Consejo, jefe del Gobierno, pero sin cartera, no tiene derecho actualmente ni a un despacho ni a colaboradores. M. Poincaré se ha visto obligado a aceptar la hospitalidad de M. Chéron, el nuevo ministro de Hacienda.

Sin embargo, la reorganización de la Presidencia del Consejo es cuestión de actualidad constante desde la guerra. En 1917, M. Ribot creó la Secretaría administrativa de la Presidencia del Consejo. Un poco más tarde, Louis Marin pidió, sin conseguirlo, la creación de un servicio administrativo permanente, que levantase actas de las decisiones del Consejo. Varios de los jefes de gobierno que se han sucedido desde entonces nombraron subsecretarios de Estado en la Presidencia para su ayuda. Pero no se hablaba aún de la creación definitiva de una Presidencia del Consejo.

En Mayo de 1925 trató M. Painlevé de llevar a cabo esa organización tantas veces intentada. La situación era particularmente difícil: guerra en Marruecos, vencimiento de los Bonos del Tesoro a corto plazo, y crisis de la mayoría. En diez días, el jefe del Gobierno hubo de contestar personalmente a más de treinta interpelaciones.

Con todo, se instituyó en Mayo de 1925 la Subsecretaría de la Presidencia del Consejo, encargada en nombre del Consejo de ministros, de asegurar el enlace y la coordinación entre los diversos departamentos ministeriales, y de estudiar cuantos asuntos puedan, por su carácter y su objeto, interesar la acción del Gobierno. Más adelante, en Septiembre del mismo año, un decreto autorizó al presidente del Consejo a crear en la Presidencia cuatro secciones: Política, Económica, Administrativa y de Información, confiadas a funcionarios escogidos. Cuando M. Briand sustituyó a M. Painlevé, conservó esta organización y la hizo ratificar por el Parlamento.

Tratóse de hallar un local especial para la Presidencia. Se propuso el de la antigua embajada austriaca, calle de Verenne, perfectamente adecuado y se hicieron gestiones con este objeto, que no tuvieron éxito debido a la oposición del Senado, siempre adverso a las innovaciones.

Al formar su segundo gabinete, M. Painlevé me ofreció la cartera

Hacienda. Me negué repetidamente a aceptarla, a pesar de su amable insistencia y de la de M. Briand. Las dificultades de la tarea y la oposición política me parecían casi invencibles si el nuevo ministro de Hacienda no actuaba en completa solidaridad con su Presidente y aún con el Gabinete entero. Las cosas hubieran sido mucho más sencillas de haberse ya realizado la Presidencia del Consejo sin cartera, que sólo se hallaba en esbozo.

Entonces hubimos de imaginar una combinación provisional, que respondiera a mis preocupaciones. M. Painlevé se encargó de la Presidencia y de la cartera de Hacienda; pero confiando a la vez por decreto a un «ministro del Presupuesto y Tesoro» las atribuciones del de Hacienda, las atribuciones del de Hacienda, reservándose tan sólo para sí las negociaciones relativas a las Deudas. Convertíase en Presidente del Consejo sin cartera; y prácticamente nos instalamos en el ministerio de Hacienda, como acababan de hacerlo los señores Poincaré y Chéron.

En julio de 1926, el afán de realizar economías llevó a M. Poincaré a suprimir las «secciones» de la Presidencia instituidas, como hemos referido, por M. Painlevé y conservadas por M. Briand, quien hizo votar por el Parlamento los créditos necesarios. Fue en realidad una economía insignificante: 200 millones francos. Y en cambio no quedó nada del intento de organizar la Presidencia del Consejo, cosa muy de lamentar.

Por lo visto, se ha percatado ahora M. Poincaré del error cometido por él entonces; pues acaba de restablecer la Presidencia sin cartera. Pero se encuentra sin local adecuado y sin colaboradores. Tiene, por lo tanto, que emprender de nuevo la obra iniciada en 1925 por M. Painlevé y por el que esto suscribe, completándola con toda la autoridad de que disfruta, particularmente en el Senado. Muy sinceramente le deseamos éxito en esa reforma, necesaria y que puede entrañar interesantes consecuencias.

Georges BONNET
Miembro del Consejo de Estado y ex ministro de Hacienda en Francia.
(Prohibida la reproducción)

El sorteo de hoy

El primer premio ha sido repartido por la Asociación Matritense de Caridad

Madrid.—El primero y segundo premio de la jugada de lotería de hoy han caído en Madrid.

El primer premio ha correspondido a la Asociación Matritense de Caridad.

Esta Asociación juega siempre un billete que se encargar de repartir en participaciones de cincuenta céntimos los pobres que pertenecen a dicha Asociación.

Por esta causa los afortunados son muchos, todos ellos personas modestísimas.

Lea todos los días EL LIBERAL



Ella.—Aquí dice que un hombre inmensamente rico ha dejado toda su fortuna a una mujer que rehusó casarse con él.
El.—¡Y aún dicen que la gratitud es un mito!

Vida corporativa

CIRCULO MERCANTIL

El domingo 30 de Diciembre celebró esta Sociedad Junta general ordinaria con asistencia de gran número de socios.

Después de leídas y aprobadas las actas de Juntas anteriores fueron aprobadas las cuentas de 1928 y el presupuesto para 1929.

El secretario señor Cerdá leyó la memoria de los actos e intervenciones del Circulo durante el año que podría considerarse como modelo.

Por dimisión del señor Cerdá que deja la Secretaría por considerarla moralmente incompatible con la presidencia de la Cámara de Comercio para la que ha sido designado fué nombrado por unanimidad don José María Ruiz-funes.

Igualmente por unanimidad fueron elegidos Tesorero don José Flores Guillamón y Contador don Antonio Zamora Martínez.

A propuesta del presidente señor Montesinos se nombró por aclamación al señor Cerdá Secretario Honorario con voz y voto, queriendo la Sociedad de esta manera demostrar que sabe apreciar en cuanto vale los trabajos y éxitos de que la gestión de dicho señor Cerdá ha ido acompañada.

A propuesta del señor Flores Guillamón (D. J.) la Junta acordó por aclamación nombrar Socio Honorario a don Mariano Ruiz-funes que con sus consejos ha contribuido poderosamente a muchos éxitos de esta entidad.

DEL MOMENTO

VITA NUOVA

La caducidad del año nos invita al recogimiento y a la reflexión; y al pensar en el que acaba de nacer, encontramos el tema de esta crónica.

«Año nuevo, vida nueva», decimos siempre por esta fecha... ¿Y qué tiene que ver el nuevo año del calendario, con el año nuevo para el alma? La vida del alma, que es la verdadera vida, no admite plagarse a la rotación del almanaque. Cuando se dice «año nuevo, vida nueva», hacemos promesa de enmendarnos en algún sentido, y si se tiene propósito de enmienda, es porque creemos que nuestra vida no marcha por los cauces legales; y siendo así, no es preciso que sea año nuevo para modificarla... Porque ¿qué relación tiene el lapso de tiempo que la Tierra emplea en dar la vuelta al Sol, con el vaso de la conciencia? Y además, ¿quién es capaz de asegurarnos que a las veinticuatro horas del último día de Diciembre, nuestro planeta terminó su acostumbrado viaje de circulación? ¿No pudo haber sufrido retraso o adelanto? Ahí están los años bisnestos, que son una prueba de lo que decimos... Por consiguiente, es una palmatoria estúpida esperar año nuevo para emprender vida nueva. Para modificarnos, enmendarnos o corregirnos, hagámonos cuenta siempre de que el año acaba de nacer...

En cada instante veamos de crear una vida nueva, o cuando menos, un nuevo sentido del mundo viejo y de la vida antigua, que esta novedad, como toda renovación y todo

progreso, es también una manera de creación.

Por encima de la materia pongamos el espíritu;—por alto está el cerebro más alto que el intestino—el espíritu, que reflejado en las cosas viejas y caducas, las torna nuevas; el espíritu, que animó al Dante en sus amores con Beatriz, y le condujo a la región serena de los círculos paradisiacos en donde todo goza de novedad eterna e inmarcescible...

«Año nuevo! En él, como en todos, habrá niños sin juguetes, sin pan, sin ropas, sin libros; habrá viejecitos sin hogar; obreros sin trabajo; seres que morirán de frío y de hambre a la puerta misma de donde la otra humanidad se divierte al abrigo de una buena calefacción; habrá hambre, miseria, dolor, risa, llanto... ¡Lo de siempre! ¿Cuándo, cuando será *vita nuova* para los sin ventura?...

«Año nuevo! En él como en todos, quizá nos sangre el alma un poco todos los días y la vida nos reporte decepciones y ponga en nuestro camino multitud de escollos; pero nosotros pata cada zarzapazo del Destino tendremos una ilusión nueva, flor divina que no surge nunca en las almas aheñadas. Y para las hipocresías, las maldades y las traiciones, tendremos amor, siempre amor, y así, seremos como el jardín que nace sobre el estercolero, o como el placer que mana de la roca del dolor. Y si alguna vez somos crueles, lo haremos con el mismo fin que el hombre hostiga a las bestias pinchándolas en la hijada para infundirles el sentido de la orientación... Y si nuestra conducta merece enmienda, si nuestra vida hay que echarla por otros derroteros más alumbrados por las purísimas luces del progreso, no esperaremos para hacerlo al año nuevo, que, en cada instante poniendo el espíritu por encima de la materia, es muy fácil emprender *vita nuova*... Todo menos monificarse y desconocer el sentido de la palabra renovación, todo menos ser como el pueblo de quien dijo Pérez de Ayala, que iba «tirando como muerto vivo, en maravillosa inmovilidad...»

Alfonso MARTÍNEZ

En el Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Torres de Parada, y con asistencia de los tenientes de alcalde y suplentes señores Haro, Navarro, Ros, Bernal, Arnáez y Sánchez Buendía, celebró ayer tarde su sesión semanal reglamentaria la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se entró a la Comisión de las disposiciones oficiales aparecidas en «Boletines» y «Gacetas» que la afectan, y de varias comunicaciones, entre ellas el telegrama del presidente del Gobierno con motivo de Año Nuevo, que oportunamente publicamos, al que se acordó contestar dando gracias por los votos que en él se formularon; una comunicación de la Delegación de Hacienda en la que se dá cuenta de haber desistido varias reclamaciones a diversos arbitrios municipales por haber sido presentadas fuera del plazo reglamentario; otra del Circulo Católico de esta ciudad, en demanda de subvención para las fiestas que organiza con motivo de la próxima de Reyes, acordó subvencionarlas con cincuenta pesetas; otra del director de las obras del templo del Sagrado Corazón de Jesús que se levantará en Barcelona y en el que figurarán los escudos de todas las provincias españolas, en la que se solicita del Municipio de Murcia que ayude a los gastos de construcción del escudo de esta ciudad, como han hecho los de otras provincias, y pasó a informe de la Comisión de Hacienda; y otra de la Junta electora de San Juan que solicita la designación de nuevos vocales para la misma, recayendo el

nombramiento en los señores Arnáez y Pérez Lucas.

Se aprobaron el extracto de los acuerdos adoptados por la Permanente durante el mes anterior, las relaciones de cuentas y pagos de la semana y la distribución de fondos para el mes de enero.

De acuerdo con lo solicitado por el presidente de la Federación de Estudiantes Católicos, se concedió a dicha asociación el Teatro Roma para celebrar la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

De acuerdo con el dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad para proveer por concurso la plaza de médico otorinolaringólogo de la Beneficencia municipal, se designó para la misma a don Angel Romoro E. Orriaga.

Se acordó que las oposiciones a practicantes de la Beneficencia municipal comiencen el día seis de marzo.

Se concedieron varias licencias para edificar o realizar obras en fincas de su propiedad a diversos particulares.

Pasó a informe de la policía rural el recurso interpuesto por don José García en representación de don Mariano García Navarro alzándose de un fallo del Consejo de Hombres Buenos.

Otros asuntos

El interventor anuncia que ha terminado el contrato con la banda del regimiento de Sevilla para los conciertos públicos, y propone que si así lo estima la Permanente, puede prorrogarse por un año, a lo que ésta se muestra conforme.

Haro pide que siguiendo la costumbre se autorice al alcalde para disponer de los créditos de representación y como presidente de la Junta Catastral; a lo que se accede.

Bernal solicita que desaparezcan las columnas de anuncios luminosos, así como los anuncios luminosos que no hayan pagado el arbitrio correspondiente. Se entra en una discusión sobre la situación de este asunto y al fin es tomada en consideración la propuesta de Bernal.

Haro pide que se adquieran cuadros de los pintores murcianos, a lo que se accede.

Bernal pide que se prolongue el adorno de la calle de la Sociedad en la forma ya acordada en otra sesión.

Sánchez Buendía, como miembro de la Comisión de Policía Urbana, hace unas aclaraciones.

Intervienen otros señores en la discusión, acordándose en definitiva «hacer todo lo posible para atender a la petición del señor Bernal. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.»

DEL GOBIERNO CIVIL

REPARTO DE FONDOS

El señor gobernador civil ha dispuesto que de los fondos de Beneficencia se distribuyan seis mil pesetas en la forma siguiente:

Asilo de Ancianos de Murcia, 1.000 pesetas; Religiosas Oblatas del Santísimo Redentor, 500; Exploradores de Murcia, 100; Asambléa Local de la Cruz Roja Española, 100; Asilo de Ancianos de San Carlos, 75; Asilo de San Francisco de Sales, 100; Asilo de la Purísima, 50; Conferencias de San Vicente de Paul (señorales), 150; Idem id. (caballeros), 150; Siervas de Jesús, 25; Religiosas Capuchinas, 25; Idem de Santa Isabel, 25; Idem de Santa Clara, 25; Idem de San Antonio, 25; Idem Verónicas, 25; Idem Agustinas, 25; Idem Santa Teresa, 25; Idem de Madre de Dios, 25; Idem de Santa Ana, 25; Asociación enfermos pobres de San Juan, 25; Gota de Leche y Puericultura de Murcia, 2.000; Al señor alcalde de Cartagena, para reparto a la Beneficencia de dicha ciudad, 1.000; Al señor alcalde de Yecla, para idem, 200; Asilo de Ancianos de Jumilla, 100; Cruz Roja de Mazarrón, 100; Esclavas de María de Alhama, 100.

Total pesetas 6.000.

Los expresados donativos se harán efectivos en la Secretaría de este Gobierno, previa presentación del recibo correspondiente.

Murcia 31 de diciembre de 1928.

Ruiz de Alda en Madrid

Madrid.—Ha llegado a esta población después de haber asistido a la conferencia internacional de aviación de Washington el señor Ruiz de Alda.

Nuestras carreteras

LA DE MURCIA A CARTAGENA

Hablábase hace unos días del arreglo que Firms Especiales está dando a la carretera de Murcia a Cieza. Y elogiábamos mercedemente la labor que con tan plausible celo viene realizando el ingeniero director señor Bertrá.

Sentimos no poder hacer lo propio al referirnos a la carretera de Murcia a Cartagena, cuyo abandono es tanto más censurable si se tiene en cuenta el importantísimo tráfico que soporta.

Las protestas que ese abandono suscita en Cartagena y en Murcia son numerosas. El clamor sube de punto y nosotros, sintiendo mucho censurar actuaciones de nadie, nos vemos obligados a recoger ese estado de opinión.

Hace ya varios meses llamamos la atención sobre este asunto. El silencio acogió nuestras lamentaciones. Nadie tuvo la atención de explicarnos las causas de ese abandono.

Y claro es, esa carretera se encuentra hoy en estado péjimo, intransitable. De Murcia al Palmar y del Palmar a La Paloma los baches se han enseñoreado del terreno.

El puerto de la Cadena se encuentra bacheado de tal forma que su paso se hace sumamente penoso. Y desde su salida a Cartagena puede afirmarse que no hay trozo por el que pueda transitar un vehículo con mediano desahogo.

En una palabra: la carretera de Murcia a Cartagena ofrece el deplorable espectáculo de hace veinticinco o treinta años, cuando los servicios de Obras públicas se hallaban plenamente desorganizadas y la reparación de carreteras estaba subordinada a los caprichos de un Director general.

¿Es tolerable esto? Ese trozo de cincuenta kilómetros constituye un borrón en la labor que se viene desarrollando en las restantes carreteras de la provincia.

Quando en toda España millares de obreros trabajan en las carreteras, colocando en ellas los firmes especiales, este trozo de que nos ocupamos permanece como en los buenos tiempos del desastre, a pesar de haber pisado ya a la jurisdicción del Circuito Nacional.

Nos dicen que el ingeniero director encargado de esta obra reside en Valencia. Naturalmente que allí ni se ocupa de lo que por acá sucede ni conoce los clamores que ocasiona el estado de abandono en que se hallan los kilómetros señalados en este artículo.

Podrá alegarse que faltan máquinas para proceder a su inmediato definitivo arreglo. Si es así debe procederse a efectuar una reparación provisional, acopiando la piedra necesaria y comenzando seguidamente los trabajos.

Y si no se quiere tampoco atender esta justa demanda, consideraremos llegado el momento de hacerla llegar a otras alturas, donde de seguro se ignora que la carretera de Murcia a Cartagena es, por el abandono en que se la ha dejado, una de las peores de España.

Notas deportivas

La Unión Comercial y el local de Javalí

En el Campo Hellín Sánchez contendieron el día 1.º los equipos Unión Comercial de Murcia y el local U. D. Javalí Viejo-Nora, quedando empatados tras ruda pelea a 2 tantos.

Se esperaba una buena tarde de fútbol, pues el Comercial, tal como se presentó, es un equipo que en la categoría B. es de lo mejor de Murcia, no teniendo que envidiarle a los preferidos. Pero el aire que intencionalmente se presentó todo el día, jugó más que los equipos de ambos bandos y no se pudo ver más que unas coladas de la delantera local en el segundo tiempo que paso en grave peligro la portería del Comercial bien defendido por Paeo.

Brillaron en la delantera local, Robles y Vázquez, aunque los cinco estuvieron a la altura que acostumbraban.

La línea de medios, segura y la defensa no cortó mucho juego, primero porque no llegó la ocasión y segundo por el aire.

Del Comercial sólo diremos que es un buen equipo.

Su defensa, segura y fácil al despeje, especialmente Bolarin.

La delantera combina y chuta bien y los medios, aunque son lo más flojo del equipo, constituye un buen trío para cortar y servir.

Los equipos Barcelona y Sevilla han nombrado árbitros

Barcelona.—Los directivos del Barcelona han acordado que esta noche salga el equipo para Madrid.

Después marchará a Sevilla a jugar el partido que les corresponde.

Los dos equipos han convenido en nombrar árbitros a Melcón y Escartin, el primero para el partido de Sevilla y el segundo para el de Barcelona.

La salud del alto comisario

Tetuán.—El alto comisario pasó el día de hoy bastante bien.

Su estado de salud ha mejorado bastante.

EN LA CRUZ ROJA

Bendición de cunas

En el domicilio de la sección local de la Cruz Roja se efectuó en la tarde del martes con toda solemnidad el acto de bendecir las cunas ambulantes recientemente establecidas.

A dicho acto asistieron distinguidas personalidades, entre ellas los presidentes de las secciones de damas y caballeros, señora condesa de Polcón y señor Costa Farinas, el teniente alcalde señor Arnáez, que ocupaba la representación del alcalde, el provisor del obispado y don Emilio Sánchez García, a más de numerosas damas enfermeras y distinguido público.

Las cunas fueron bendecidas por el personal señor Alvarez Caparrós.

El señor Costa Farinas explicó lo que son estas cunas ambulantes, de las que se han establecido en un principio seis, las cuales se equipan convenientemente y se facilitan a las madres, a las que también se entrega el equipo correspondiente para vestir a su hijo, visitándolas las damas de la Cruz Roja, para aconsejarlas en los cuidados que requieren los niños.

Después de terminada la lactancia de cada criatura, la cuna vuelve a la Cruz Roja para poder servir a otra madre necesitada.

También pronunciaron breves palabras el señor Arnáez y el señor Sánchez García, haciendo este último el resumen del acto que resultó muy cordial.

En Sevilla se ha inaugurado la Exposición de la capa andaluza

Sevilla.—En la Sociedad Económica de Amigos del País se ha abierto la Exposición de la capa andaluza.

Entre las capas expuestas figuran ejemplares tan notables como la usada por Joselito, de corte andaluz y la de Curro Cúchares.

2, a las 11 n.

ES EL DIARIO MEJOR INFORMADO

El Liberal

2, a las 11 n.

LOTERIA NACIONAL

Números premiados en el Sorteo del día 2 de Enero de 1929

PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists major prizes and their corresponding locations like Madrid, Alicante, Barcelona, etc.

PREMIOS PEQUEÑOS

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists smaller prizes and their corresponding locations.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 1,500 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 500 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 250 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 100 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 50 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 25 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 10 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 5 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 2 pesetas and below.

Table with 3 columns: PESETAS, NÚMEROS, POBLACIONES. Lists prizes of 1 peseta and below.

Large table of lottery numbers categorized by denomination: Veinticuatro mil, Treinta y ocho mil, etc.

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

En el paso a nivel que existe en la confrontación de la carretera de La Palma a Pozo Estrecho, ocurrió anteayer una terrible desgracia. El tren rápido descendente de Madrid que traía bastante retraso, al llegar a dicho paso a nivel arrolló un cabriolet, que iba ocupado por los vecinos Francisco Inglés Saura, de 55 años, y su hijo Francisco Inglés García, de 22 años. El convoy dió tan fortísimo topetazo en la parte trasera del carruaje que los ocupantes fueron lanzados a bastante distancia. La caballería quedó libre del cabriolet y emprendió vertiginosa carrera. El maquinista del rápido al notar el atropello paró el tren al kilómetro del suceso dando marcha atrás. Se recogió a los heridos, trasportándolos en el furgón, y conduciéndolos a Cartagena, donde en la estación se les aplicó varias inyecciones para reanimarlos. Seguidamente y con grandes precauciones fueron llevados al Hospital de Caridad, donde el médico de dicho establecimiento don Eugenio Pina en vista de la gravedad de Francisco Inglés Saura, procedió a la amputación de ambas piernas, falleciendo en las primeras horas de la mañana. Francisco Inglés García tiene grandes destrozos en una pierna y magullamiento general, habiendo experimentado alguna mejoría dentro de la gravedad. La oscuridad de la noche, el fortísimo vendaval que reinaba y el ser hora no acostumbrada para el paso de trenes, hizo que los señores Inglés no se diesen cuenta de la proximidad del rápido, y más no estando echadas las cadenas del paso a nivel. Avisado el Juzgado se personó en el Hospital, no pudiendo tomar declaración a los heridos por el estado gravísimo en que se encontraban. En Cartagena ha causado penosa impresión por ser los señores Inglés personas conocidísimas. Lamentamos la desgracia y acompañamos en su dolor a sus familiares. Ha sido ascendido a general de brigada el coronel del regimiento de Cartagena, don Manuel Llanos Medina. Reciba nuestra sincera felicitación. Hemos sido atentamente invitados por nuestro distinguido amigo, el cónsul alemán en Cartagena, don Enrique Trike, para la conferencia que esta tarde dará en el cuartero alemán «Emude», el comandante del mismo. Para el próximo domingo está anunciado en el Stadium Cartageno un partido amistoso entre el C. D. Eidense y el Cartagena F. C.

Esta película necesitó tres años para terminarse de adaptarla a la pantalla. «He cambiado mi actitud—dice, y por lo que respecta a las películas, soy mal filósofo. Actualmente vivo en la misma choza que vivía cuando empecé, y mi guardarropa no es más grande de lo que lo era hace 12 años—dijo Von Stroheim a los periodistas. Ha trabajado día y noche en «La reina Quelly». Durante la filmación de una escena que representaba un incendio en un convento, un reportero de Los Angeles observaba a Von Stroheim. «Opino—dice que es enérgico y al mismo tiempo filósofo. Es el característico Von Stroheim esforzándose en dar realismo a la escena dirigida; pero tiene un algo inexplicable. Reprime su tendencia de pasar por alto las escenas individuales. Dispone de diez semanas para la impesión y piensa aprovecharlas. Creo que Von Stroheim está en camino de demostrarnos una vez más sus grandes dotes de director.»

NOTICIAS

En breve comenzarán los Ayuntamientos de la provincia a la formación del alistamiento para el servicio militar. Se recuerda que al cumplir los 20 años todo español viene obligado a solicitar su inscripción en el alistamiento, cuya obligación es extensiva a sus padres o tutores.

Banco Español de Crédito Sucursal de Murcia CAJA DE AHORROS INTERESES A POR 100 Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de efectuadas. Horas de Caja. De 9 a 1.

El procurador de la acaquia de Benijáfan don Adrián Viudes, cumpliendo acuerdo del Juntamento de 12 de Marzo de 1926, ha girado un reparto de 1,50 pesetas por tabuilla para obras y demás atenciones del cauce. Los interesados podrán presentar reclamaciones dentro de un plazo de 15 días.

El día primero del año y festividad de San Manuel celebró su onomástico el distinguido joven don Manuel Conejero Requiel hijo de nuestros queridos amigos don Antonio Conejero Paredes y doña Bienvenida Requiel Lorca.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

La casa Adrián Viudes, ha tenido la gentileza de obsequiarnos con unos artísticos almanques de pared para el año actual, que como de costumbre, son un alarde del buen gusto que el señor Viudes imprime a todas sus propagandas. Al acusar recibo al distinguido amigo de su atento obsequio, le deseamos toda clase de prosperidades en el nuevo año, y que nos lo vuelva a enviar durante muchos años. También hemos recibido otros elegantes almanques anunciadores de la importante casa vendedora de hierro, aceros y carbones, Jesús Padilla, a quien igualmente agradecemos el envío.

DEFUNCION A la avanzada edad de 70 años dejó ayer de existir en la vecina villa de Alcantarilla la respetable y virtuosa señora doña Antonia Díaz Corbalán, viuda de Martínez Abarca.

La finada sufría una grave afección, que soportaba con ejemplar resignación y verdadera espíritu cristiano, la cual se reanudó hace unos días y la ha llevado rápidamente al sepulcro. Por sus bondades y virtudes, se había granjeado el cariño respetuoso de cuantos la trataban; y la noticia de su muerte habrá de ser generalmente sentida. A todos sus apenados hijos y demás íntima familia, testimoniamos nuestro más sentido y sincero pésame, significándole nuestra participación en su justo dolor, y les deseamos resignación para so brellevar tan sensible pérdida.

Vida religiosa

Día 3 de Enero.—Jueves.—Santa Genoveva.—San Daniel.—San Florencio.—San Antero.—San Primo y San Zóximo. La Misa y oficio divino de la Octava de San Juan Apostol Evangelista, con rito simple y color blanco. El mes de Enero consta de 31 días y está consagrado al Niño Jesús. El toque de alba a las cinco y media de la mañana. El toque de oraciones a las cinco y media de la tarde. El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana. Se reserva con Bendición a las cuatro y media de la tarde. El día 3.—En las Carmelitas. El día 4.—En Madre de Dios. Cuitos En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual y horas menores Prima, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Matines y Lauder. En María Reparadora.—Se descubre con Misa rezada a las siete de la mañana, y se reserva con bendición a las cinco de la tarde.

LA SEÑORA DOÑA ANTONIA DIAZ CORBALAN VIUDA DE MARTINEZ ABARCA Falleció en Alcantarilla en el día de ayer, a los 70 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos. Sus sentidos hijos Esteban, Juan Antonio, Fulgencio, Eladio, Juana, Antonio, José y Rafael; hijos políticos Dolores López, Josefa Guerrero, Dolores Mena, María Bernal y Fuensanta Ruiz-funes; nietos, hermanos Santos, Encarnación, Juana y Dolores; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes: Ruegan a sus amistades y personas piadosas que encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero a las diez de la mañana de hoy y el segundo el 4 del corriente a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol, por cuyo señalado favor quedarán eternamente reconocidos. Alcantarilla 3 de Enero de 1929. Casa mortuoria: Mayor, 145.—No se invita particularmente.

FOLLEIN DE «EL LIBERAL» (94)

Pecadora Moderna

—¿Vuelvas a mí Mario? ¿Me crees? ¿Me perdonas?—exclamó con el rostro radiante de alegría. Mario abrazó a un tiempo a su mujer y a su hijo, —¡Vuelvo, sí, para que no nos separemos ya nunca, y soy yo quien tiene que pedirte perdón y suplicarte que sigas queriéndome!... —No he dejado de quererte ni un momento; más

que de quererte, de adorarte—añadió Ana María—loa de felicidad.—Y te adorare toda mi vida. La condesa lloraba de alegría también. Acordándose de Regina dijo para sus adentros: —¡Qué venga ahora esa vibora a tratar de separarlos! ¡Ya no la temo! Algunos días después, supo Regina por el conde y la condesa de Herbert, que fueron a visitarla, que Mario, preocupado con la salud de Ana María, se la había llevado a la «Riviera» con su hijo, y que ellos iban también, porque el invierno era demasiado crudo en Turín. —Ayer—añadió Juliana—tuve carta de mi hijo, que está loco de alegría porque los padecimientos, ya casi curados por su mujer, reconocían por causa su estado de buena esperanza. Le entusiasma la idea de que va a tener otro hijo a quien querer, y dice que nunca como ahora ha experimentado la alegría de vivir. Su única e intensa preocupación es rodear a su adorada esposa de las más amantes atenciones para

que le sea concedida la felicidad de sea padre otra vez. Regina consiguió dominarse, pero el ardor de su mirada, el convulso temblor de sus labios y la dilatación de sus narices, demostraban la tormenta que se había desencadenado en su alma. Había fracasado la venganza; los esfuerzos que hizo durante tanto tiempo dieron un resultado muy distinto del que ella perseguía; ¡Mario amaba a su mujer más que antes! ¡No importaba! Acaso llegaría el ansiado día de la venganza, aunque Mario no merecía que ella volviera a preocuparse de él ni de su mujer. Esta idea hizo volver la sonrisa a sus labios. —Denles ustedes la enhorabuena de un parte, y díganles que desco que sean muy felices y tengan muchos hijos. Comprociendo la falta de tal felicitación! se limitó la condesa a agradecerles con una leve inclinación de cabeza, Pero el conde, ignorante del drama fatino que se

había desarrollado en su casa, por culpa de aquella mujer exclamó con entusiasmo. —¡Gracias, gracias; no dejaremos de decirselo a nuestro hijo! ¡Es usted más buena que un ángel, tan buena como nuestra Ana María! Al cabo de dos meses se celebró la boda de la viuda de Sigrano con el hijo natural de su tío. La gente ignoraba el secreto del nacimiento de aquel joven y el motivo de su boda que permitía a Regina conservar la herencia del conde de Flaminio. Se dijo que aquello era un matrimonio por amor. Realizadas las ceremonias religiosas y civil, el notario entregó a Regina el testamento, que ella rompió enseguida. Ya eran suyos los millones; ya no podía disputárselos nadie, y tenía, además, un marido más joven que ella, que la idolatraba. Sólo le faltaba disfrutar de todas aquellas ven

Roberto Renier, que ignoraba todo esto, se creía el más feliz de los hombres. Espeso de aquella espléndida mujer, cuya posesión le parecía un sueño, se figuraba que no era posible desear nada más en la vida. Creía que Regina estaba dotada de la más bellas cualidades, y la tenía por una verdadera heroína, por haber dado muerte al villano que quiso atentar contra su honra. Hacía poco que habían regresado de su viaje de novios, cuando una tarde, al volver de un encargo que le dió Regina, supo Roberto que su mujer había salido con una amiga que fue a buscarla. Entró en el cuarto de trabajo de Regina para dejar sobre un velador los dibujos y muestras de bordados que había comprado con arreglo a sus instrucciones. Junto al velador había una arquita extraña y elegante, cuya cerradura tenía puesta una llave dorada. Impulsado por la curiosidad, y deseando admirar en todos sus detalles aquella obra de arte, sentóse Roberto ante el arca y la abrió.

La escena y la pantalla

CIRCO-VILLAR

Hoy se estrenará en este elegante coliseo la grandiosa producción cinematográfica «Ben-Hur».

Para dar idea del éxito logrado por esta cinta, basta decir que en ciudades como Madrid y Barcelona, tan exigentes en materia de espectáculos, se ha mantenido varias semanas en los carteles, y en esta temporada, a petición del público, se ha reprimido, manteniéndose durante quince días en los programas.

GRATITUD

Nuestro querido amigo don José María Sánchez (Paloma), nos ruega que en su nombre demos las gracias a cuantas personas se han interesado por su justa pena y han asistido al entierro y funeral de su difunta esposa la señora doña Remedios García Aroca, (q. e. p. d.).

T. S. H.

PROGRAMA PARA HOY

Unión Radio.—Madrid.—E A J 7. 434.8 m., 3 kw., 740 kiloc. 11.45.—Mediodía.—Crónica-resumen de la Prensa de la mañana.—Cotizaciones de Bolsa.—Bolsa del trabajo.—Programas del día. 12.15.—Señales horarias.—Fin de la emisión. 14.00.—Sobremesa.—Campanas de la Gobernación.—Señales horarias. Concerto por la Orquesta de la Estación: «Tristán e Isolda» (preludio), Wagner; «Cleopatra» (barcarola), Mascagni; «Los amantes de Teruel» (fantasía), Bretón.—Intermedio literario: «Esméradas históricas. Entrada de los Reyes Católicos en Granada».—La Orquesta: «En Cerezo hay una venta» (fantasía), Wagoner; «Dear little Irish mother» (vals), O'Brien; «By my baby» (fox), Magritte.—Boletín meteorológico.—Bolsa de trabajo.—Información teatral.—La Orquesta: «Rosamunda» (segundo acto), Schubert. 15.25.—Noticias de Prensa. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».—Índice de conferencias. 15.30.—Fin de la emisión. 19.00.—Tarde.—Campanas de la Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.—Concierto por el Sexteto de la Estación: «Hijos del Sol» (fantasía), Quisland; «Enrique VIII» (fantasía), Saint Siens; «Jugar con fuego» (fantasía), Barberi. Intermedio por Luis Medina. 20.00.—Música de baile: Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkázár. 20.25.—Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 20.30.—Fin de la emisión. 22.00.—Noche.—Campanas de la Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—«El príncipe Igor», Borodine; «Canto de Galitzky, por Challapino (bajo), con acompañamiento de orquesta»; «Los cuentos de Hoffmann», Offenbach; por Mc. Comack (tenor); «Fritz Keisler» (violínista), con acompañamiento de orquesta; «La soubriolé», Berlín; «Ah non giungo», por Graziella Pareo (sopra no), con acompañamiento de orquesta; «Rigoletto», Verdi; «Balada por Anselmi» (tenor), con acompañamiento de orquesta.—Transmisión del Hotel Nacional, Concerto de Banda. 24.00.—Campanas de la Gobernación.—Crónica-resumen de las noticias del día.—Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».—Música de baile.—Transmisión de las orquestas de «Palermo» en el Alkázár. 0.30.—Cierre de la Estación.

VIDA OBRERA

Nueva directiva de «La Veloz» En el local social celebró anoche «La Veloz» junta general para proceder a la designación de nueva directiva, asistiendo más de un centenar de socios. Se aprobaron el acta de la sesión anterior, la memoria anual y el balance general de cuentas. Después de varias observaciones sobre asuntos de interés profesional, se prosigió a la elección de nueva directiva, que quedó constituida tras reñidas votaciones en la forma siguiente: Presidente, Alfonso Ramón.

Vicepresidente, Federico Albaladejo. Secretario, Ángel García. Vicesecretario, Genaro Albaladejo. Contador, Vicente Albarracín. Bibliotecario, Federico Moreno. Vocales: Felipe del Baño, Clemente Fernández, Francisco López Sánchez, Fernando de Páco López, Francisco Invernón, Francisco Tortosa, Francisco Córcoles y Vicente Galiana. El presidente dió en nombre de sus compañeros de directiva las gracias por la designación, prometiendo laborar siempre con toda su buena fe y mejor intención. Seguidamente se levantó la sesión.

LOS PANTANOS

Volumen del embalse del pantano de Talave, 7.753.700 metros cúbicos; teniendo un desagüe de 193.720 metros cúbicos. Volumen total embalsado en el Alfonso XIII 9.280.932, teniendo un desagüe de 0.000. Volumen del embalse del pantano de Puentes, 644.435; desagüe, 33.374. Murcia 1 de Enero de 1929.

En Madrid ha sido elevado el precio de la carne

Madrid.—Esta mañana ha sido vendida la carne de cerdo y la de cordero a seis pesetas y cinco céntimos. Estos precios son superiores a los del día anterior en diez y veinte céntimos, respectivamente. Los periódicos se ocupan de este aumento y dicen que la tendencia que se nota en el precio del ganado es a la baja y por lo tanto es improcedente la subida de precios.

Noticias de Marruecos

Recogida de armamento 2, a las 11 n. Madrid.—Durante los días 29 a 31 del próximo mes pasado se han recogido dieciocho fusiles, ochenta y ocho cartuchos y dos bombas de aviación Hallazgo de un cadáver 3, a las 3 t. Tánger.—Dican de Casablanca que ha sido encontrado el cadáver de Mauricio Taenat. Por las referencias que se han recogido parece ser que dicho individuo fué muerto por unos indígenas que la noche anterior le acompañaban. Mauricio fué muerto por un golpe que recibió en la cabeza con una botella, pues se le han encontrado varios pedazos de vidrio. El móvil del asesinato ha sido el robo. DOCTOR LOPEZ CAMPELLO del Instituto Rubio de Madrid, enfermedades del ESTOMAGO, INTESTINOS e HIGADO, en Alicante, San Fernando, 67, de 9 a 12 y de 3 a 6

Plaza de Toros de Murcia

El domingo 6 del actual a las tres y media de la tarde Organizador: Francisco Hernández (Jardinero) Se lidiarán seis bravas reses de don Francisco Jiménez, de La Carolina (Jaén) para Salvador Tello (de Sevilla) y Ramón Carrillo (de Orihuela) 30 MAGNIFICOS REGALOS DE LOS QUE CAEN 30 Entrada para caballero, TBES ptas. Señoras, militares y niños UNA id.

MUEBLES Los almacenes de la CASA GUJARRO tiene terminado y expuesto al público UN GRANDE Y MODERNO SURTIDO. Aprestarse, y vean construcción y precios. Frenaría 30 y 31 y con entrada frente al Puente Viejo y Casa Zabálburu.

FUMAD CON PAPEL Zig-Zag 15cts librito EN TODA ESPAÑA

BANCO CENTRAL.—Alcalá 31-Madrid, Sucursal en Murcia: Príncipe Alfonso, 17 y 19, y González Adaliá 4 y 6, (Edificio de su propiedad) Capital autorizado . . . Ptas. 200.000.000 Capital desembolsado 60.000.000 Fondos de reserva 16.000.000 Intereses que se abonan en cuentas corrientes de pesetas A la vista 2 1/2 por ciento anual A tres meses 3 1/2 » » » » » » A seis meses 4 » » » » » » A doce meses o más . . . 4 1/2 » » » » » » REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA CAJA DE AHORROS: Interés 4 por 100 anual

Noticias del Extranjero

En Méjico ha sido cogido por un toro Pepito Bienvenida

Méjico.—Con una gran entrada se ha celebrado la corrida de que tomaban parte los hijos de Bienvenida. 2, a las 11 n. Los niños mataron cuatro novillos con picadores. En esta corrida hizo su aparición otro hijo de Bienvenida llamado Rafael. Todos ellos quedaron muy bien. Pepito fué alcanzado por uno de los novillos, dándole un puntazo profundo en una ingle. Según las noticias recibidas en España el estado de Pepito es grave.

En Lima Lima.—Se ha celebrado la corrida de gala a la que asistió el Gobierno, el Presidente de la república y toda la aristocracia. Se lidiaron toros de Celso Vázquez. Joselito de Málaga estuvo a una altura colosal en todas las suertes. En el segundo toro fué cogido, sufriendo un varetazo y contusiones en un muslo.

DE BARCELONA

La huelga de los conductores de taxis

Barcelona.—Continúa en pie la huelga de los conductores de taxis. En los garages hay cuarenta conductores para hacer los servicios urgentes de comadronas y médicos. Hoy han circulado por la capital pocos automóviles conducidos por sus dueños. Los camiones encargados de trasportar hortalizas al mercado también se han retraído hoy. En vista de la ausencia de taxis han salido a la calle bastantes coches de punto que han sido utilizados por el público. El gobernador dió a los periodistas que los chóferes continúan sin prestar servicio. Agregó que no ha recibido la visita de ninguna comisión pero que esta noche iba a reunir a los interesados. Forasteros Murcianos Sombreros Belmar

ALQUILO

casas amuebladas con algunas comodidades en el campo de Cartagena o de Murcia, por año. Costar indicando precio, situación, número de habitaciones y demás detalles, a Apartado 811.—Madrid.

¿Un accidente de aviación? En Cartagena y Melilla reina gran inquietud por conocer el paradero de un avión

Cartagena.—El día 31 del pasado mes salió de Los Alcázares con dirección a Melilla un hidroavión pilotado por el comandante Caula, el capitán Taulet y un mecánico. 2, a las 11 n. Dijo que no tenía noticias del Dornier número 8, que salió de Los Alcázares el 31 del pasado. También dijo que en Almería había sido recogido un radio emitido por dicho aparato. Se supone que haya ocurrido una desgracia, pues una hora después de haberse elevado se desencadenó un fuerte viento que se convirtió en huracán de unos cien kilómetros por hora. El comandante que iba a bordo de Dornier es uno de los más expertos de nuestros aviadores. También el capitán es uno de los más expertos manipuladores de los aparatos de observación. Tanto en Melilla como en Cartagena se esperan con ansiedad noticias del paradero del aparato. A las últimas horas de la tarde nada se sabía.

La actuación del Gobierno

Firma de Marina 2, a las 11 n. Madrid.—El rey ha firmado varios decretos del ministerio de la Guerra, entre ellos uno ordenando cese en el cargo de comandante general de la Armada don Nicasio Pita. Otro nombrando a don Rafael Morales capitán general de la escuadra. Otro nombrando director general de navegación a don Angel Cervera. También se han firmado varios decretos ascendiendo a varios tenientes de la Armada. Audiencia regia Madrid.—Los ministros de Ejército y Marina estuvieron esta mañana en Palacio cumplimentando al rey. Después estuvo también en Palacio el marqués de Estella. Terminada la audiencia el monarca marchó al Pardo donde almorzó con el príncipe de Asturias. El banquete diplomático Madrid.—A las ocho y media de esta noche se ha celebrado en Palacio el banquete diplomático. Asistieron el Gobierno y los diplomáticos. Apertura de pliegos Madrid.—En la Dirección de Obras Públicas se ha celebrado hoy la apertura de pliegos para las líneas de Madrid-Irún, Madrid-Valencia-Oviedo-Gijón. El pliego de la primera línea está firmado por el conde de Turribo, el segundo por la Sociedad de autovías Alfonso XIII y el tercero por el conde de San Antolín. Banquete en Palacio 3, a las 1 m. Madrid.—Esta noche se celebró en Palacio el banquete en honor del Cuerpo diplomático. Los puestos se ocuparon en la forma de ritual, sentándose a los lados de los reyes las personalidades, elemento oficial y diplomático y los representantes sociales. Las cabeceras las ocuparon el duque de Miranda y el conde de Maceda. Durante el banquete dió un concierto la banda de Alabarderos. La reorganización del poder judicial Presididos por el ministro de Justicia y Culto se reunieron en el Colegio Notarial los presidentes y vocales de la asamblea designados por el Gobierno para constituir la Junta que habrá de proceder a la reorganización del poder judicial. En su primera reunión quedó la comisión constituida, deliberando después sobre la forma en que habrá de realizar sus trabajos. Seguidamente los vocales abandonaron la reunión, quedando solo los presidentes con el ministro. Algunos de ellos solicitaron de Ponte diversas aclaraciones,

El día en Barcelona

La huelga de los conductores de taxis 3, a la 1 md. Barcelona.—Al recibir esta noche el gobernador a los periodistas les facilitó noticias sobre el estado de la huelga de los conductores de taxis. 3, a las 3 md. Oviédo.—Comunican de Trubia que la tormenta que ayer descargó allí un rayo. Cayó en un cable de la luz eléctrica penetrando en la casa que ocupa la viuda Pilar Suárez con cinco hijos y dos nietos, todos los cuales se encontraban alrededor del fuego esperando la comida. El niño de 11 años Adolfo Vázquez falleció por asfixia. En una casa contigua al vecino Enrique González Cambino también sufrió síntomas de asfixia de gravedad, y un individuo llamado Fabino el gaitero, que se encuentra leyendo un periódico, fué lanzado a dos metros de distancia, a consecuencia de la descarga. Sobre el «Dornier» desaparecido Melilla. Se sabe que las últimas noticias que se han tenido del hidro Dornier desaparecido las recibió la estación de Almería, en cuyas proximidades volaba en la mañana del día 31. A primera hora de la tarde el hidro volvió a llamar a Almería, y desde entonces no se ha vuelto a tener noticias de él. Se supone que a consecuencia de alguna avería el hidro se vió obligado a amarar. Ayer salió de Mar Chica el Dornier núm. 7, tripulado por el co-

Una encuesta de EL LIBERAL de Madrid Sobre las oposiciones a Notarías 3, a la 1 md. Madrid.—EL LIBERAL continúa publicando las contestaciones recibidas a su encuesta sobre la forma en que se efectúan las oposiciones a Notarías. Hoy publica la del notario de Madrid don Alejandro Arizou, el cual pone algunos reparos a la forma actual, entre ellos el de que cuando las oposiciones se realicen entre notarios no debe ser vocal nato del tribunal el decano del Colegio Notarial de Madrid, sino ser los opositores quienes designen al notario que haya de formar parte del tribunal. CARIDAD En la calle de Portillo de Lomas número 5, vive una criaturita baldada sin medios de atender a su mantenimiento y curación. A quien le socorra con una limosna, se le quedará muy agradecido. CARTELERA TEATRO ORTIZ A las diez noche: Importante troupe de ópera flamenca. TEATRO CIRCO VILLAR Palacio de la Cinematografía Jueves de Gran Moda Metro Goldwyn presenta la maravilla de la Cinematografía del siglo, la obra magna del famoso director americano Fred Niblo, en doce partes, titulada «Ben Hur», interpretada por la escultural y bellísima estrella May Mc. Avoy y el simpático actor Ramón Navarro. Mañana, estreno de «Ben Hur». El Jueves de Gran Moda, día 10, «Dos amantes», la mejor película de Witna Banky y Ronald Colman. MEDIA LUNA CINEMA Desde las cinco de la tarde.—La divertida óptica en dos partes, titulada «Pagando, pero pagando». —Estreno de la preciosa superproducción alemana en seis partes, titulada «Las plerimas mas bonitas de Berlín», interpretada por la bellísima Ellen Richter y Bruno de la Sner. El viernes, «Por una rubia», por John Gilbert. El sábado, «Los dineros del cristian», por Richard Dix. El domingo, «La suerte de la fea», por Colleen Moore. CINE POPULAR Desde las cinco de la tarde.—La colosal producción del Oeste americano en cuatro partes titulada «El cowboy policía», interpretada por el simpático caballista Tom Tyler. —Selecciones Gran Luxor Verdaguér, presenta la divertida comedia en seis partes, de la Firts National, titulada «Oh, Merquesa», interpretada por la bellísima estrella Colleen Moore. El viernes «El Aventurero Millerario» por Livio Pavanelli. El sábado, «Te quiero, me quiere», por Raymond Griffith. El domingo, «El jinete diabólico», por Ken Maynard y su caballo Tarzan.

Incendio en un cine

Valdepeñas.—Durante la representación en el cine «La Conchaza» de la película «Pepe Hillo», se inflamó y ardió parte de la misma. Ante las llamas que salían de la cabina, el público, verdaderamente alarmado, emprendió la huida. Especialmente los espectadores de general, donde está situada la cabina, que en su mayoría eran mujéres y niños, fueron dominados de tal modo por el pánico que se arrojaban de cabeza al patio de butacas, resultando algunos heridos.

Victimas de una tormenta

Madrid.—Esta noche se celebró en Palacio el banquete en honor del Cuerpo diplomático. Los puestos se ocuparon en la forma de ritual, sentándose a los lados de los reyes las personalidades, elemento oficial y diplomático y los representantes sociales. Las cabeceras las ocuparon el duque de Miranda y el conde de Maceda. Durante el banquete dió un concierto la banda de Alabarderos. La reorganización del poder judicial Presididos por el ministro de Justicia y Culto se reunieron en el Colegio Notarial los presidentes y vocales de la asamblea designados por el Gobierno para constituir la Junta que habrá de proceder a la reorganización del poder judicial. En su primera reunión quedó la comisión constituida, deliberando después sobre la forma en que habrá de realizar sus trabajos. Seguidamente los vocales abandonaron la reunión, quedando solo los presidentes con el ministro. Algunos de ellos solicitaron de Ponte diversas aclaraciones,

La salud de Jorge V

Londros.—Carecen en absoluto de fundamento los rumores que circularon durante el día respecto a un supuesto agravamiento del monarca. En el parte de esta noche, los médicos afirman que han podido comprobar la mejoría iniciada.

Otro cargo contra Cios

París.—Se ha presentado una nueva querrela contra el exministro Cios, procesado como se sabe por un asunto escandaloso, en la que se le acusa de haber librado importantes cheques sin disponer de los fondos correspondientes.

El asunto de «La Gaceta del Franco»

París.—El juez instructor del asunto de la quiebra de «La Gaceta del Franco», tomó declaración a varios de los suscritores ficticios de acciones de los famosos negocios de la señora Hanari. Por la mañana dió auto de procesamiento y prisión sin fianza contra el duque de Agent, y por la tarde ordenó la detención de otras cinco personas.

Nuevo residente francés

París.—El Gobierno ha firmado el nombramiento de M. Kuoien Saint para residente general de Francia en Marruecos. También ha sido nombrado residente en Túnez, cargo que desempeñaba M. Saint, M. Manveron, exconsejero cerca del Gobierno tunecino.

Subscribese a EL LIBERAL

2 ptas. al mes

Table with weather data: Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación, Lluvia.

El Liberal

URBANOS... Redacción, 63. Administración, 759. INTERURBANO: Número 5. Apartado, 54

El hombre más rico del mundo

Cómo consiguió Henry Ford su colosal fortuna

Henry Ford y otras once personas organizaron la Ford Motor Company hace menos de veinticinco años...

1903 se formó la Ford Motor Company. Aquí es donde comienza el drama. En el grupo de personas que se reunieron en el mal amueblado bufete...

El motivo u ocasión de estas revelaciones fué la apelación presentada por los antiguos accionistas de la Ford Motor Company...

El capital nominal de la Compañía se fijó en 100.000 pesos, dividido en mil acciones, con un valor a la par de 100 dólares cada una.

La visión, o por mejor decir, la fantasía de Henry Ford, consiguió una forma tangible en su primer «calesín sin caballos» construido en 1892.

Strelow, el carpintero, compró cincuenta acciones por 5.000 pesos en efectivo. Los tres dueños de tiendas, Vernon C. Frey, Charles J. Woodall y Charles Bennet...

Mientras que trabajaba para una Compañía de alumbrado eléctrico, con el modesto sueldo de 150 pesos al mes, Mr. Ford estaba consagrándose a hacer experimentos con su invento...

John W. Anderson, uno de los jóvenes abogados, pagó 5.000 pesos en efectivo, y Horace H. Rackam, el otro abogado, pagó una cantidad igual.

Ford se quemó mucho las pestañas estudiando por las noches el perfeccionamiento de su invento...

cuyo nombre es conocido actualmente en el mundo entero. Un articulista, en «Commerce and Finance», hablando de lo que ha sido de esos hombres...

Un socio que se separa

Malcomson no se dió por satisfecho con que su destino siguiera unido a la suerte de Ford, y comenzó a trabajar en secreto para constituir su propia Compañía.

un Banco de Detroit para liquidar una inversión de 25.000 pesos. El comerciante en carbón recibió sus doscientos mil pesos; organizó su propia Compañía y fracasó.

La suerte de un hombre de poca fe

Albert Strelow, el carpintero, fué el siguiente que se retiró. No carecía de fe en el destino de la incipiente industria del automóvil...

nes, por las que había pagado 5.000 pesos, en una mina de oro que le prometía hacer fortuna más rápidamente...

James Couzens, lleno de fe, cuerda mente adquirió las noventa acciones de los tres tenderos: Frey, Bennet y Woodall.

Llegó a ser alcalde de Detroit y actualmente representa al Estado de Michigan en el Senado de los Estados Unidos.

Otros hombres afortunados

Los dos jóvenes abogados, John W. Anderson y Horace H. Rackam, conservaban sus inversiones de cincuenta acciones cada uno.

que antes recibieran con el carácter de dividendos.

Los hermanos Dodge, Horace E. y John F. fueron los siguientes en la lista de los millonarios cuya riqueza tuvo su origen en la Compañía de Ford.

El hombre más rico del mundo

De este complicado origen ha surgido la figura de Henry Ford como la del hombre más rico del mundo, lo que significa también que es el hombre más rico que ha habido en la historia.

INDICACIONES DE SERVICIO. Recibido de, Hilo núm., El Oficial. ORIENTE. FRANCISCO PEÑA E HIJO DE RUIZ SEQUER - MURCIA. SEGUN COSTUMBRE IREMOS ESA EL DIA 6. POR ADELANTADO ENVIAMOS CUATRO CAPITONES JUGUETES QUE ROGAMOS VENDAN EN ESA CALLE DE TRAPERIA ESQUINA SAN BARTOLOME. EL RESTO LO LLEVAREMOS NOSOTROS. MADRUGADA. MELCHOR.

LA BOLSA. Cotización del día 2. Interior, 74'35. Amortizable 5 por 100, 94'70. Amortizable 4 por 100, 83'45. Banco de España, 590'00. Tabacos, 000'00. Francos, 24'05. Libras, 29'75. Dólares, 6'12. Liras, 32'15. Francos suizos, 118'20.

Pastillas Morelló. Ocupan el primer lugar entre los remedios científicos para combatir con resultados sorprendentes todas las afecciones de las vías respiratorias.

¡NO TIENE POR QUÉ DUDAR! LOS JUGUETES PARA REYES EN LA CASA DE PACO AMOROS. ¡Los más caprichosos! ¡Los más baratos! - Juguetes alemanes - Juguetes del país. MATERIAL SANITARIO. BAÑERAS, INODOROS, LAVABOS, BIDET Y TODO LO CONCERNIENTE A ESTE RAMO.

Fin de la Hernia. Esta terrible dolencia que tantos sufrimientos produce y tantas víctimas ocasiona, está completamente vencida por los maravillosos aparatos del tan reputado especialista SR. TORRENT.

EL ARCA DE NOE JUGUETES PARA REYES. Gran surtido de toda clase finos y ordinarios desde 5 céntimos en adelante más barato que todos en Casa de Joaquín Masía el Valenciano frente al Banco Hispano Americano.

INDICADOR ANUNCIOS BREVES. SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS. De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos.

CINE y MOTOCAMARA PATHE-BABY. El mejor regalo para REYES. Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida. DE VENTA: en Murcia, DROGUERÍA CATALANES, Plaza San Julián, 1. Soliciten catálogos gratis a PATHE-BABY, S. A. E. Apartado 577 - BARCELONA

JARABE DE GIBERT y Grajeas CONTRA LA AVARICIA Y VICIOS DE LA SANGRE. TRANSPORTES rápidos de mercancías. Reparaciones de automóviles de José Leandro Sánchez.

LEY DEL TIMBRE. Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala: Hasta 10 pías. - Ptas. 0,10. De 10,01 a 100 pías. - 0,15.

VENTAS. Tosas, Catarros, Bronquitis, Asma, Expectoración fatigosa, Radiopectoralina Zambit. Volck. Moderno Insecticida agrícola de fama mundial.

BUENA GANGA! Por solo 2.250 pesetas vendo «Ford» Sedan, cuatro puertas, matrícula núm. 3.319, regalando otro igual marca, modelo antiguo, propio para piezas de recambio. RAZÓN: Mariano G. Gada, 7, 1.ª Horas: dos a cuatro tarde. CAPITONES y automóviles capitonés para el transporte de muebles.

LA MODA PRACTICA. La que por su enorme tirada puede servir DOS veces al mes CUARENTA y CUATRO páginas de texto y grabados. De ellas DOCE en colores. Se publica el 5 y el 20 de cada mes. Suscripción mensual: Ptas. 0,75.